

## 时政

# 明年广东基本实现 县域医共体各分院检验结果互认

**新快报讯 记者麦婉诗报道** 近日,广东省人民政府办公厅印发《广东省紧密型县域医疗卫生共同体高质量发展行动方案(2022—2025年)》(下称“《行动方案》”),明确提出到2025年,全省开展县域医共体建设的15个地市70个县(市、区)基本建成目标明确、权责明晰、分工协作、服务优质、有效运行的县域医共体,大部分县(市、区)的县域内住院率达85%左右,县域内基层就诊率达65%以上。

## 不断完善“总院+分院”组织架构

为实现人民群众“头痛脑热在镇村解决、常见病多发病在市县解决”的工作目标,《行动方案》明确了十五项工作任务。其中提到,要逐步实现行政、人员、财务、质量、药械、信息等六个方面的统一管理。在人员管理方面,明确县域医共体总医院(下称总医院)拥有对

各分院负责人的任命权。大力推动县域医共体内部人员统一招聘、培训、调配和管理,到2024年,全省的县域医共体全部实现内部人员统一管理。

信息化建设方面,《行动方案》要求各地要加快总医院和各分院的信息系统互联互通,助力落实总医院对分院人财物的统一管理。依托省远程医疗平台,通过远程心电、影像、视频系统,实现专家远程会诊及诊疗指导,让县域内居民就近享受二级以上医院诊疗服务。到2025年,打造一批上下联通信息共享的数字县域医共体示范县域。

《行动方案》还提到要深化医保支付方式改革。扩大省级医保支付方式综合改革试点范围。患者在县域医共体内部转诊医保起付线连续计算。

为不断完善县域医共体“总院+分院”组织架构,着力推动总医院高质量发展。《行动方案》提出加大省市三甲医

院对县级公立医院的帮扶力度,推动优质医疗资源向县域下沉,补齐总医院医疗服务和管理能力短板。到2025年,全省的县域医共体中80%的总医院达到县级医院综合服务能力国家推荐标准。

## 建立家庭医生激励制度

《行动方案》明确加强基层医疗机构特色专科建设。各地要根据县域医疗卫生服务体系实际情况和县域内居民疾病谱,结合诊疗需求,按照功能互补、差异化发展的要求,科学制定实施各医院特色科室建设规划和年度计划。到2025年,全省建设县域医共体的70个县(市、区)中70%以上的基层医疗卫生机构至少建成1个特色科室。

值得一提的是,《行动方案》还提出推进检查检验结果互认。加快推进县域医共体检验中心、影像中心、心电中心、病理中心等资源共享中心在县

域内全域运行,提高医疗资源配置和使用效率。加强对县域医共体各分院检查检验项目的质量控制和培训。到2023年,基本实现县域医共体各分院之间的检查检验结果互认共享。

《行动方案》还提出建立家庭医生激励制度和推动中医药服务下沉基层。建立家庭医生激励制度方面,提出完善签约服务费、绩效考核与薪酬分配方案。允许总医院全科、其他临床医师(含中医类别)在各分院以个人或团队形式提供家庭医生签约服务。总医院要为家庭医生提供绿色通道,将30%以上的专家号源、预约检查、床位等医疗资源交由家庭医生管理支配。推动“互联网+家庭医生”签约服务,创新服务形式,增强服务的连续性、协同性和高效性。到2025年,全省建设县域医共体的70个县(市、区)重点人群家庭医生签约率达到80%以上。

## 纪念关山月诞辰一百一十周年展在穗开幕



**新快报讯 记者许婉婕 夏世焱 实习生邱帆 通讯员艺博宣报道** 日前,由广州艺术博物院、深圳市关山月美术馆主办的“与人民同行——纪念关山月诞辰一百一十周年展”在广州艺术博物院一楼正式开幕。展览集结了广州艺术博物院、深圳市关山月美术馆、广东省关山月艺术基金会、岭南画派纪念馆四家机构收藏的关山月作品,又配合画作展示相关历史文献,共

计展出近百件展品。线下展览时间持续至9月30日。

关山月是我国当代杰出的国画家,岭南画派卓有成就的主要代表人物。今年是关山月诞辰110周年,广州艺术博物院与深圳市关山月美术馆共同策划此次纪念展,以20世纪40至50年代的关山月作品和相关历史文献为切入点,展现关山月在历史转折时期的思考与选择,向人们呈现了一位追求进

步的美术家受中国共产党感召,在思想上拥护党的领导,在行动上践行党的文艺方针,最终成为“为千千万万劳动人民服务”的文艺工作者的心路历程。

展览以关山月于1983年撰写的《我与国画》为线索,分“图绘人间”“山河新貌”“人民的形象”三个篇章,以丰富的作品和文献,直观形象地讲述关山月在历史转折时期的思想变化,引领观众进入关山月的艺术和心灵世界。

## 涉及投资约2356亿 广东23个重大项目 用地全部获批

**新快报讯 记者陈慕媛 通讯员冯建奎 朱珠报道** 为落实稳经济各项决策部署,今年以来,广东省自然资源厅加强重大项目自然资源服务支撑,推动一批重大项目依法开工建设。截至目前,23个重大项目用地全部获批,涉及投资额2356.18亿元。

日前,广东省今年上报国务院批准用地的白云国际机场三期扩建工程、新建广州至湛江高速铁路(湛江段)等23个重大项目全部获批,批准面积8.41万亩,涉及投资额2356.18亿元。其中,获批铁路项目5个,合计202.5公里;获批公路项目13个,合计310.85公里。

另外,省市区三级政府共批准单独选址项目和批次用地1142宗,面积10.69万亩,其中,单独选址项目50宗,涉及投资额953.19亿元,推动穗莞深城际轨道交通琶洲支线、深圳至岑溪国家高速公路江门龙湾至共和段改扩建工程等重大项目依法开工建设。

在用海用林审批方面,国务院批准广东湛江巴斯夫(广东)一体化、惠州LNG接收站项目用海2宗,面积3301.65亩;中海壳牌惠州三期乙烯项目、广州南沙港区国际通用码头工程等11宗重大项目用海已上报国家审查;全省共批复用海77宗,面积5.43万亩。另外,全省共批准建设项目使用林地885宗,面积5.4万亩,所有已提交使用林地申请的省重大项目均及时办理了使用林地手续。

据悉,为保障重大项目自然资源要素需求,在空间保障方面,广东研究国土空间规划过渡期政策措施,明确国土空间规划批准生效前,建设项目不符合土地利用总体规划但近期确需建设的,在不占用土地利用总体规划划定的永久基本农田、不违反城乡规划确定的强制性内容的前提下,可以预支使用20%的国土空间规划新增建设用地规模,面积合计79.2万亩,保障重大基础设施、重要产业项目以及民生工程等用地规模需求。

## 广东文旅推介大会9日启动 发放惠民补贴600万元

**新快报讯 记者许婉婕 通讯员谭芷欣报道** 8月2日,记者从广东省文化和旅游厅举行的2022广东文旅推介大会系列活动新闻发布会上获悉,2022广东文旅推介大会将于8月9日举办,广东文旅消费季惠民补贴活动也将启动,计划发放惠民补贴600万元。

据广东省文化和旅游厅相关人员介绍,即将于8月9日举办的2022广东文旅推介大会,将全方位推广广东文旅资源,展现文旅融合新业态,营造文旅

消费氛围。同时,在暑期消费窗口期启动广东文旅消费季,借助广东旅博会发放惠民补贴。本次惠民补贴发放渠道更丰富、使用范围更广泛,计划发放总金额600万元。记者了解到,此次惠民补贴采取线上线下“双管齐下”方式发放。8月1日至8月中旬,市民既可通过“广东文化旅游”微信公众号、线上旅博会平台和云闪付APP等线上平台领取惠民补贴,还可持“62”开头并绑定云闪付的银行卡,到活动商户指定线下门店

直接享受优惠折扣。值得注意的是,今年文旅惠民补贴使用范围较往年进一步扩大,除可用于国内旅游线路、省内景区门票、住宿等传统文旅产品和服务外,还首次覆盖房车旅游、研学旅游、旅游装备、旅游商品等领域,更精准投向受疫情冲击大和带动性强的企业,为市民游客提供更丰富、更实在的消费体验。记者发现,目前已有星海音乐厅、广之旅、中国国旅、汕头华侨大厦等13家商户加入本次活动。